关于党的群众路线教育实践活动
作风建设专项治理工作实施方案

根据市纪委《关于党的群众路线教育实践活动作风建设专项治理工作实施方案》及市纪委作风建设专项治理工作视频会议部署和要求，结合我县实际，现提出如下实施方案。
一、总体思路和目标
以省市县委改进工作作风、密切联系群众有关规定为指导，以转变作风、提高效能、优化发展环境为主线，认真查摆问题，加强监督检查，建立和完善制度，力争到年底使全县各级党政机关干部工作作风、履职效能、舆论形象等实现根本性扭转。
二、工作任务
针对当前机关作风实际，重点解决以下问题：
（一）机关风纪问题。重点解决纪律松散、我行我素、“慵懒散浮”、贪图享受、骄气十足等问题。严禁各级党政机关工作人员迟到早退、擅离职守；严禁工作时间上网聊天、炒股、玩游戏或者从事与工作无关的活动；严禁工作日午餐饮酒；严禁无故缺席应当参加的会议或组织的活动；严禁执行公务时态度生硬、言辞粗俗、作风霸道甚至故意刁难当事人；严禁参与服务对象安排的各种娱乐活动。坚决反对奢靡之风，着重狠刹公车私用、公款大吃大喝、公款旅游等违反廉洁自律有关规定问题。
（二）履行职责问题。重点解决不履行或不正确履行职责，不作为、乱作为、慢作为、假作为，自由散漫、服务意识差、办事拖拉、效率低下、乱开会、工作消极应付、推诿扯皮、敷衍塞责、门难进、脸难看、事难办，特别是对破坏招商引资、项目落地、产业发展、经济建设和创建文明城市等重点工作，影响和破坏经济发展环境问题。严禁在公务活动中索要好处或接受服务对象的馈赠；严禁滥用权力，弄权勒卡，贪图私利，以权谋私。
（三）与民争利，侵害群众利益问题。重点解决政府职能部门工作人员乱用自由裁量权，失职、渎职，乱检查、乱收费、乱罚款、乱摊派，在涉农、征地拆迁、教育、医疗、食品药品、公路收费、保障性住房管理分配、环境保护、涉法涉诉等方面漠视群众诉求、与民争利、侵害群众利益等群众反映强烈的问题。
三、主要措施
（一）制定、部署实施方案。根据全市专项治理推进工作视频会议要求，结合实际，制定我县专项治理实施方案。县纪委将结合市纪委《关于开展专项治理不作为等群众反映强烈问题工作方案的通知》和《哈尔滨市行政机关公务员队伍履职尽责专项整治工作方案》一并抓好落实。同时，各乡镇、各部门要根据本单位实际，制定本单位专项治理实施方案，并于9月25日前将作风建设专项治理实施方案报县纪委行政效能监察室（县纪委4025室）。
（二）坚持查改并举。由县纪委牵头，会同县党廉办、县纠风办、县改善办、县直机关工委、县政风办、县法制办、县人社局等部门和单位，切实担负起监督检查责任，采取到服务“窗口”单位和重点执法单位调研、深入开展明查暗访、开通专项举报电话、继续组织开展“厉行勤俭节约工作专项监督检查”、“纠风直通车”、规范涉企执法行为、行政机关公务队伍履职尽责专项整治等项工作，深入查摆专项治理存在的突出问题。各乡镇、各部门要结合自身查摆出的问题及县专项治理领导小组发现的问题，严肃查处，认真整改，剖析原因，制定和完善本单位本部门约束机关工作人员基本行为的准则规定和相关制度，形成阶段性自查整改报告，于2013年9月30日前报县纪委行政效能监察室。
（三）开展专项举报。要有针对性地组织开展作风建设专项举报工作，县纪委行政效能监察室将通过媒体向社会发出《关于全县开展加强作风建设优化发展环境专项投诉举报活动通知》，同时公布专项举报电话：0451—57116589，畅通投诉举报渠道，健全投诉举报机制，查处投诉举报案件。
（四）严格纪律约束。凡实名举报的，县纪委监察局要及时调查处理，坚持有诉必查，查实必处，绝不姑息。对社会影响较大的投诉举报问题，要第一时间通过新闻媒体公开曝光处理。要实行“一问三责”，一是追究当事人责任，二是追究主管领导责任，三是追究基层纪委书记责任。对顶风违纪问题，要敢于较真、敢于碰硬，不但要对有关人员和领导干部进行问责，而且更要依据相关规定，对涉嫌违纪问题立案调查，追究党政纪责任。对执行不力、执纪不严、监督检查不到位，导致作风建设突出问题的，要追究纪检监察机关责任。年底前，县纪委监察局每月都要组织开展明查暗访，集中通报一次典型案例，向社会公开曝光，发挥监督警示作用。
（五）公开作出承诺。各乡镇、各部门要将建章立制贯穿于作风专项治理活动的始终，围绕党的群众路线教育实践活动关于加强作风建设有关要求和上级规定，结合实际，制定完善履行职责、转变作风、提高效率等方面的相关制度规定。同时，要向社会作出公开承诺，在媒体上有声音、在落实上有作为，让群众看到变化、见到实效。
四、组织领导及工作职责
组  长： 王宏伟  （县委常委、县纪委书记）
副组长： 管世新  （县纪委副书记）
成  员： 张  威  （县政府办公室主任）
         李忠军  （县人利资源和社会保障局局长）

         黄业宁  （县直机关工委书记）

         杨新兵  （县政府法制办公室主任）

         曹旭东  （县监察局副局长）

         李玉新  （县改善办副主任）

         刘金国  （县纪委党风室主任）

         曹冬颖  （县纠风办主任）
领导小组下设办公室，办公室设在县纪委行政效能监察室。

主  任： 曹旭东  （县监察局副局长）
成  员： 李玉新  （县改善办副主任）
        郭  晶  （县直机关工委副书记）

        杨春荣  （县人社局仲裁办主任）

        周  帅  （县政府法制办仲裁办副主任）
赵颖春  （县纪委党风室检查监察员）

         王茂斌  （县纠风办检查监察员）
刘志明  （县改善办检查监察员）
有关部门工作职责：
县纪委行政效能监察室：负责专项治理综合协调、统计汇总，每月底前上报市纪委5起全县典型案例；负责组织协调监督抓好作风建设问题问责工作；负责组织调研，对调研中发现的主要问题，协调有关部门共同研究对策，拿出解决办法，明确解决时限；组织开展加强作风建设优化发展环境专项投诉举报活动，有针对性地受理影响和破坏经济发展环境等十个方面专项举报内容，接受社会各界群众监督党政机关。（具体负责人：李玉新）
县委党廉办：加大力度组织开展“厉行勤俭节约工作专项监督检查”的明查暗访工作，重点查处公车私用、公款大吃大喝、公款旅游、公款购买预付卡等涉及违反中央“八项规定”有关问题，发现问题负责查处，每月月底前报送行政效能监察室1-2起自查典型案例。（具体负责人：刘金国）
县纠风办：要继续通过“纠风直通车”、“政风行风热线”，不断畅通社情民意表达渠道，快速有效解决群众反映强烈的民生问题，重点查处教师乱补课、服务态度差等问题，每月月底前报送行政效能监察室1-2起自查典型案例。（具体负责人：曹冬颖）
县改善办：负责全县专项治理明察暗访，走访企业征求意见，每个月至少集中组织一次，不定期组织明察暗访，发现问题负责查处，每月月底前报送行政效能监察室1-2起自查典型案例。（具体负责人：李玉新）
县直机关工委：负责县直部门专项治理明察暗访，每月至少集中组织一次，发现问题负责查处，每月月底前向行政效能监察室报送1-2起以上自查典型案例。同时，负责督办、汇总、报送县直部门典型案例，每月月底前报送行政效能监察室。（具体负责人：黄业宁）
县政风办：畅通政风问题投诉反馈渠道，及时向行政效能监察室报送发现的问题。同时，会同有关方面抓好问责工作。（具体负责人：张威）
县法制办：继续深入组织开展规范涉企执法工作，在全县范围内开展 “万家企业评执法”活动，评出最佳和最差执法单位和个人。同时，及时向行政效能监察室报送企业对执法部门意见。（具体负责人：杨新兵）
县人社局：继续抓好全县行政机关公务员队伍履职尽责专项整治工作，严肃整治公务员队伍中存在的精神状态不佳、服务水平较差、违规进人、编制管理混乱等突出问题，及时向行政效能监察室报送机关风纪、履行职责问题线索，制定和完善公务员队伍管理方面的相关制度。（具体负责人：李忠军）
五、有关要求
（一）加强领导，提高认识。各乡镇、各部门要充分认识作风建设工作的重要性，成立作风建设工作组织机构，实行“一把手”负责制，分管领导具体负责，并指定工作机构和专职工作人员，按照全县统一部署开展工作。

（二）加强协作，合力推进。由县纪委牵头，会同县党廉办、县纠风办、县改善办、县直机关工委、县政风办、县法制办、县人社局等部门和单位，要积极发挥职能作用，各司其职，协同配合，加强监督，切实解决工作落实不力、浮于表面、走过场等问题，确保作风专项治理活动扎实有效开展。
（三）完善机制，严格问责。各乡镇、各部门要坚持集中整治和规范管理并重的原则，建立作风建设长效机制，保持常态化、持续化。要加大行政问责力度，加强对制度落实情况的督查检查，对有令不行、有禁不止、搞变通、打折扣，致使职责范围内问题迟迟没有解决的，要严肃处理，追究相关人员和领导责任。
（四）严肃纪律，注重实效。各乡镇、各部门要进一步严肃工作纪律，对在专项治理活动期间因思想松懈、玩忽职守、工作不力而造成工作失误并给单位带来负面影响的要进行效能问责。同时，要将存在的问题、整改情况、典型案例和每月工作情况及时上报到县专项治理领导小组办公室（县纪委4025室）。
联   系  人： 李玉新  刘志明    
联 系 电 话： 0451-57116589  
电 子 邮 箱： fzxgsb@163.com
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